ВЫЯВЛЕНИЕ РЕЗЕРВОВ В РАБОТЕ ОАО МОЗЫРЬХИМСЕРВИС»

Процко Т. В. (УО «МГПУ им. И. П. Шамякина») **Научный руководитель** – А. В. Гаранина, ст. преподаватель

Задействование имеющихся резервов – путь к успешной деятельности эффективности любого предприятия. Для определения работы ОАО «Мозырьхимсервис» в 2010–2012 гг. и выявления существующих резервов проведение анализа изменений численности работников и целесообразно производительности труда на валовый выпуск продукции. В данном случае расчёты проводились способом цепной подстановки. В 2010 г. суммарное влияние двух факторов (численности работников и производительности труда) привело к увеличению объёма предоставляемых услуг на 4 142 971 тыс. руб., что свидетельствует об эффективном использовании ресурсов и отсутствии резервов. В 2011 г. изменения в численности работников и производительности труда поспособствовали конструктивному изменению в объёме предоставляемых услуг на 5 353 026 тыс. руб., значит, в этом году предприятие сработало эффективно и резервы отсутствовали. В 2012 г. изменения в численности работников и производительности труда послужили объёма источником увеличения предоставляемых услуг на 20 607 639 тыс. руб., однако факт уменьшения числа работников привел к сокращению объёмов услуг на 1 208 601 тыс. руб. Наличие резервов свидетельствует о недостаточной работе предприятия по планированию производительности труда и численности работников.

Обобщая полученные результаты, можно сделать следующий вывод: изменения основных показателей хозяйственной деятельности предприятия имеют положительную динамику и свидетельствуют об относительно эффективном использовании имеющихся ресурсов. С целью предупреждения последующего образования резервов в работе ОАО «Мозырьхимсервис» для предприятия было бы целесообразно закупить дополнительные средства производства, провести модернизацию (обновление) имеющихся машин и оборудования.